
Za poduk in kratek čas. 
Zbegani Anierikanec. 
(Resnična povest, spisat J. Ž.) 

Naslednji sestavek nekoliko naj • pojasni, kako se 
godi z marsikaterim, ki hoče v Ameriki sreče najti in 
pohotno živeti. Da bodo dragi bralci bolje spoznali Petra 
Mizar, nekdanjega gornjega Kočnika . hočemo ga ne­
koliko natančneje narisati. 

Peter Mizar je bil že kol šolarček hudoben in svoje­
glaven tako, da so mu inorali večkrat šib našteti. Oča 
ga je kot mladeniča silno rad imel in tudi nekoliko mu 
je preveč pripuščal. K vojakom mu je mnogo denarja 
poslal iz ljubezni, a sin mu je vse to slabo povračeval. 
Ko je lepo kmetijo prevzel na Badlu skoro brez dolga, 
na kateri bi bil lahko dobro izhajal, začel je svojemu 
očetu že grenke ure delati kmalu v začetku. Pridno 
ženo je dobil iz Lučan, p. dom. Sršenovo, premožnih in 
poštenih starišev hčerko. 

Nekoliko let sta še živela v miru. vendar je proti 
svojemu očetu bil Peter zelo surov, posebno, ker so je 
starec k drugemu oženil kot prevžitnik. Enkrat je celo 



svojega očeta za lasi črez prag vrgel, a oče mu žalo­
sten reče: »Moj sin! ti še enkrat praga ne boš imel!« 
Le predobro mu je oče prerokoval, kajti šlo je kmalu 
rakovo pot, bolj nazaj, kakor naprej. Večkrat je iz doma 
izginil in po tedne hodil po mestih; zakaj, si vsakdo 
lahko misli. Nečisli duh ga je popolnoma zmotil. 

Leta 1890 se jih je več v Ameriko podalo sreče 
in denarja iskat; tudi Peter dobil je nepremagljivi na­
gon iti v Ameriko, in toraj postavi svojo lepo kmetijo, 
na. kateri je njegov oče premožen postal, akoravno s 
prva ni ničesar imel, na prodajo. Kmalu znajde se ku­
pec, ki mu je 3500 gld. za njo naštel. Peter vzame s 
seboj kakih 1400 gld., 1000 gld. pusti pa ženi rekoč: 
To pa je tvoje in od tebe ne bom nikoli več krajcarja 
tirjal. 

V Ameriki naš Peter ni našel zaželene sreče. Na­
vajen pohajkovati, malo delati in se okoli voziti, ni ni­
česar prislužil, temveč le zapravil je stotake kaj hitro. 
Razkošno in nečimerno življenje prazni tudi v Ameriki 
žepe. Na slednje morala še mu je žena celo denarje tja 
postati, da je mogel priti zopet v svojo domovino. Hlinil 
je ženi bolezen, češ, da ga je ona gnala nazaj. 

Svoj prag je tedaj že zgubil, kakor mu je oča pre­
rokoval. Žena je kupila po prihodu amerikanca neko 
kočarijo za 900 gld. in sicer za svoje denarje, ter je 
imela moža pri sebi, kojenm bi se ne godilo slabo, ako 
hi le hotel malokaj pomagati, a bilo je vse zastonj. S 
prva še je bil nekako zadovoljen in je mnogo dreves 
cepil, ki so lepo raslla. Ako bi krščansko živel in drevje 
nasajal in cepil, bil bi za izgled lahko drugim kmetom, 
pa razuzdanost ga je vničila na vse strani. 

Le prehitro se je navolil mirnega življenja, začel 
hiti proti ženi surov, ker mu ni gospodarstva popolnoma 
prepustili mogla in tudi ne upala, kot skrbna mali svo­
jih otrok; saj hi ji bil vse zapravil. Bazsrjen, ker ni 
vsega prepustila njemu, da hi lažje denar dobival za 
svoje pohotne namene, ni ji hotel več pomagali pri ob­
delovanji posestva in kar si je zaslužil s sodarijo in 
kolarstvom, porabil je za­se, ženo in otroki; pa je po­
polnoma v nemar puslil in tako dolgo jo je nadlegoval, 
da je posestvo namerila prodati zaradi otrok in iti k 
starišem nazaj. 

Ko so kupci prišli kupovat, odgnal je Peter iste 
z lanci, enega je celo tihotapno v lesu čakal in ga grdo 
namahal in sploh pravil: kateri bo bajto kupil, ta se 
ga bo spomnil. 

V jezi pa, ko je hotela žena kočo prodali, je lepa 
cepljena drevesa v eni noči polomil, kar res kaže sa­
tansko vedenje. Nemir bil je odslej vedno pri hiši, kajti 
človek, ki vero zgubi, v cerkev ne gre in sv. zakra­
mentov ne prejema, lak je in ostane divjak, in lak bil 
je naš Peter, škoda za imenitno ime. (Konec prih.) 

Smešnica. J u r i j : Prijatelj, hudo se mi godi! 
Gospodar mi je rekel, da se moram izselili, ako do jutri 
ne plačam. 

M a r k o : lini. tebi se godi še prav dobro: meni 
pa je rekel gospodar, da moram preje plačati, predno 
se preselim. 


